

# 民主协商报

2021年11月17日 星期三

辛丑年农历十月十三 第124期 总第2058期 本期4版



本报公众号



团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

## 前10个月我国吸收外资超9000亿元 同比增长17.8%

新华社电 商务部15日发布前10个月吸引外资数据,1至10月,全国实际使用外资金额9431.5亿元,同比增长17.8%。

数据显示,引资结构持续优化。从行业看,前10个月,服务业实际使用外资金额7525.2亿元,同比增长20.3%。高技术产业实际使用外资同比增长23.7%,其中高技术服务业同比增长27.9%,高技术制造业同比增长10%。从来源地看,“一带一路”沿线国家和东

盟实际投资同比分别增长30.7%和29.5%。

从区域分布看,东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长17.5%、29.8%和9%。

外资企业对中国市场持续看好。中国欧盟商会和中国美国商会调查均显示,60%以上的受访企业计划增加对中国投资,均比去年有所提高。日前举行的第四届中国国际进口博览会上,美国展商数量再创新高。

## 欧阳坚在省政协党组理论学习中心组(扩大)会议上强调 学好决议悟透思想武装头脑 用全会精神统揽省政协工作



本报兰州讯(记者王 钊)11月15日下午,省政协党组书记、主席欧阳坚主持召开省政协传达党的十九届六中全会精神大会暨党组理论学习中心组(扩大)会议。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,学好《决议》,悟透思想、武装头脑,用全会精神统揽省政协工作。

省政协党组副书记、副主席陈青,副主席郭承录、康国玺等5位同志作交流发言。

欧阳坚听取发言后说,党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年的重要历史时刻,在党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次具有深远历史意义的会议。全会通过的《决议》是一篇集大成的马克思主义经典文献,明确的“两个确立”为中华民族伟大复兴提供了根本保证,揭示了百年大党事业长成的成功密码,吹响了奋进新的赶考之路的时代号角。他强调,全省政协系统要把学习宣传贯彻《决议》和习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,深入领

会核心要义,准确把握实践要求,把全会精神贯穿到政协工作的各个方面。要深刻领会党百年奋斗的伟大成就,更加坚定地做到“两个维护”,把各阶层和更多的人团结在党的周围,引导他们更加自觉地听党话、更加忠诚地感党恩、更加坚定地跟党走。要深刻领会党百年奋斗的伟大意义,加强党对政协工作的全面领导,在党委领导下开展工作,充分发挥政协党组织的战斗堡垒作用、党员委员和党员干部的先锋模范作用。要深刻领会党百年奋斗的伟大经验,以高度的政治自觉从思想深处去剖析,以奋斗的姿态联系工作实际去思考,用党的创新理论统一思想和行动,推动政协事业更好发展。要深刻领会新时代人民政协的履职重点和方向,发挥最大的统一战线作用,用好重要阵地、重要平台、重要渠道职能,着力为甘肃发展最大限度地凝心聚力、凝聚共识。

省政协副主席马云文、王锐、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建太出席会议。

## 十二届省政协第62次党组(扩大)会议召开 欧阳坚主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)11月16日下午,省政协党组书记、主席欧阳坚主持召开十二届省政协第62次党组(扩大)会议,学习习近平总书记重要讲话精神,安排部署近期重点工作。

会议传达学习习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会、中央政治局第三十四次集体学习时重要讲话精神,传达学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等中央和省委文件精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富,明确提出了“十四五”时期实施黄河流域生态保护和高质量发展的重点任务,发出了为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗的时代号令,为我们更好担起上游责任、实现全省高质量发展,勾勒出了美好蓝图。

会议强调,省政协各委员会要用总书记重要讲话精神指导推动相关工作,对标中央、省委部署要

求,抓紧谋划2022年专题协商计划和相关工作,组织开展好专题调研,为推动质量变革、效率变革、动力变革提供有价值的意见建议。要深刻领会发展数字经济的重要意义,科学把握数字经济发展的趋势和规律,引导政协委员和政协干部为我省抢抓发展先机积极建言献策。省政协各级组织要认真履行主体责任,对照习近平总书记重要论述和《准则》规定的12个方面,深入开展自查自纠,推进政协系统全面从严治党向纵深发展。要以钉钉子精神,抓好中央八项规定精神的贯彻落实,精准施治、靶向纠治,涵养风清气正、敢为善为的政治生态。要对全年重点工作任务系统梳理,跟进督导,以更新的气象、更足的劲头,不降标准做好全年工作。

省政协党组副书记、副主席陈青,副主席王锐、郭承录、康国玺、负建民,党组成员袁占亭及秘书长王建太出席会议,副主席马云文、尚勋武、郭天康、霍卫平列席会议。

## 民进甘肃省八届十七次常委会议召开 尚勋武主持并讲话

本报兰州讯(通讯员于春芳)11月14日下午,民进甘肃省委员会第八届常务委员会第十七次会议召开。省政协副主席、民进甘肃省委主委尚勋武主持会议并讲话。

会议学习了中共十九届六中全会精神,传达了《民进中央关于学习贯彻中共十九届六中全会精神的通知》,审议通过了《中国民主促进会甘肃省委员会2022年换届工作方案》《中国民主促进会甘肃省第九次代表大会代表名额分配方案》和《民进甘肃省第八届专门工作委员会组建和调整方案》。

尚勋武强调,中共十九届六中全会是在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻,在党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次非常重要的会议。民进甘肃全会要按照省委常委会扩大会议有

关要求,提高政治站位,充分认识全会的重大现实意义和深远历史意义,更加自觉地把思想和行动统一到全会精神上来,更加坚定地推动党中央决策部署在我省落实落地。全省民进各级组织和广大会员要带着思考、带着问题认真研读全会精神,围绕为什么中国共产党能够成为中国特色社会主义事业的领导者、民进作为中国特色社会主义参政党怎样才能以党为师做好参政党的建设、作为民主党派成员怎样才能在新的伟大征程中发挥作用这三个问题开展深入学习研讨。

尚勋武强调,换届工作对于坚持好发展好完善好我国新型政党制度,巩固多党合作事业的政治基础,加强参政党的建设都具有重要意义。各级组织要严谨扎实推进各项工作,通过换届换出新气象、新面貌、新活力、新作为的新班子。

### 本期导读

### 省政协党组理论学习中心组(扩大)会议发言摘登

(详见三、四版)

## 省政协文史委通过「全国政协书院」视频会议系统召开学习会议

本报兰州讯(记者邱瑾玉)11月16日上午,省政协文史资料和学习委员会首次通过“全国政协书院”智能读书平台视频会议系统召开学习会议,专题传达学习党的十九届六中全会精神。

会议指出,党的十九届六中全会是一次具有里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党百年奋斗的重大成就和历史经验,是一篇具有时代感召力的马克思主义纲领性文献,明确的“两个确立”,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。习近平总书记在全会上的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局、内涵丰富、思想深邃,为新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业进一步指明了方向。

会议强调,要全面贯彻党的十九届六中全会精神,准确理解把握核心要义,筑牢政治忠诚之魂,坚决做到两个维护、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当。要以史为鉴,切实围绕中心服务大局,立足于本职岗位,把委员“亲历、亲见、亲闻”的三亲史料收录好、编纂好,真正发挥服务社会的作用。要团结和凝聚所联系界别群众同心同德、同力同向,把为新时代奋斗的力量激发出来、凝聚起来,为委员履职创造条件,为建设幸福美好新甘肃开创富民兴新局贡献智慧和力量。

## 全国政协书院“从南梁到延安”第三场专题读书活动开讲

本报兰州讯(记者邱瑾玉)11月15日晚,全国政协书院“从南梁到延安”委员主题读书活动第三场专题读书会在全国政协书院智能读书平台正式开讲。本场读书活动由省政协教科卫体委员会承办、提案委员会协办,围绕“从南梁到延安”,以“坚守信念”为主题,重点围绕“学史悟南梁精神,大力弘扬坚守信念、百折不挠的进取精神,努

力践行担当,推动甘肃教育发展”为题,开展共同学习和研讨交流。本场专题读书活动将持续到11月28日。

当晚,省政协委员、兰州文理学院党委书记阎晓辉作为领读人,以“南梁精神在当代高校思想政治教育中的价值”为题,从南梁精神什么是高校思想政治教育中的重要资源、南梁精神在高校思想政治教育中的特殊价值,以及

南梁精神在高校思想政治教育中的实现路径三个方面,同广大政协委员一起学习、讨论。

读书群气氛热烈,委员们为精彩讲解点赞,踊跃发言。省政协委员贾祥和、王维兰、魏家林、马光月说,南梁精神是老一辈革命家留给我们的思想宝库和精神财富,老一代知识分子强烈的使命感和百折不挠、艰苦奋斗的精神令人

敬佩,要以南梁精神构建校园文化,让大学生在红色氛围中陶冶情操,培养品德。王乃昂、刘兴荣、苟如虎等省政协委员说,要赓续南梁精神,不断增强为党育人、为国育才的使命感责任感,强化以人才培养为中心的理念,提倡知名教授给本科生上基础课,教育行政部门应将教授上课率作为经常性督导的工作重点。

## 倾力守护绿水青山筑牢生态安全屏障 走好绿色低碳高质量发展之路

### ——省政协“从南梁到延安”政协委员读书群第二场专题读书活动综述

本报记者 邱瑾玉

深入学习贯彻习近平生态文明思想,对于我们完整准确全面贯彻新发展理念,正确处理经济发展同生态环境保护的关系,加快建设资源节约型、环境友好型社会,推动形成绿色发展方式和生活方式,推进美丽中国建设,实现中华民族伟大复兴,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

11月14日,由省政协人口资源环境委员会承办、省政协港澳侨和外事委员会协办,在“全国政协书院”智能读书平台上开展的以“面向群众·学习贯彻

习近平生态文明思想”为题的第二场专题读书活动画上了圆满的句号。

14个夜晚,11位领读人和全体省政协委员、部分全国政协委员,共同品读人与自然和谐共生的道理,感悟习近平生态文明思想的伟力,在互动交流中深入思考、增进学识,为更好履职建言积蓄力量。

习近平生态文明思想是我国生态文明建设的指路明灯

“天地与我并生,而万物与我为一。”中华民族向来尊重自然、热爱自然,绵延5000多年的中华文明孕育着

丰富的生态文化。省政协党组副书记、副主席陈青在领读时,系统梳理了习近平生态文明思想的脉络,图文并茂的分享了她的学习体会。陈青说,习近平生态文明思想植根并升华于生生不息的中华文明,同可持续发展一脉相承,是中华民族天人合一的崇高追求,也是中国人民建设美丽中国的奋斗目标。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,生态文明建设从认识到实践发生了历史性、转折

性和全局性的变化,美丽中国建设迈出了重要步伐。党的十九大更是历史性地,将“美丽”二字写入社会主义现代化强国目标,彰显了我们党的远见卓识和使命担当。“在迈向第二个百年奋斗目标的新征程上,习近平生态文明思想是推进生态文明、建设美丽中国的指路明灯。”

“生态文明建设是一场文明的全面变革,既是历史的必然,也是人类自觉的选择,是人类文明的高级形式。”长期从事人文地理、经济地理教学与研究的省政协委员石培基说。(转二版)